



CITROËN

ha revolucionado el mercado con sus nuevos modelos de 6 y 4 cilindros

CITROËN

es un coche de alto rango a precio económico

Agencia

Juan Brieva

Cabriolets, Berlinas, Conducciones Interiores de 5 y 6 plazas, Tuismos, Camionetas de 500, 1.000 y 1.500 kgms. Se admiten coches para su exposición y venta.

Hotel Comercio

VENTA A PLAZOS

STOK DE PIEZAS DE RECAMBIO

Grandes almacenes de Maderas

SERRERÍA MECÁNICA

Cemento, Yeso, Teja y Ladrillo

VINOS AL POR MAYOR

(Previo aviso se sirve a domicilio).

Exportación a provincias con camiones de la Casa.

Domingo Modrego

Tejera, 32.

SORIA

Teléfono, 41.



La Señora.—¿...un emplastro...? No me alivian nada.
El Doctor.—¡Fíjese bien! Le digo un **EMPLASTO BERTELLI**. Aplíquesele donde sienta el dolor y logrará rápido y seguro efecto. Pero exija el verdadero **EMPLASTO BERTELLI**, que produce calor, y obtendrá pronto remedio contra sus dolores. Sólo cuesta 1'65 ptas.

En farmacias y Centros de Específicos:
Depósitos: Logroño José L. de Araujo, droguería y Farmacia.
Zaragoza: Rived y Cholz.—S. A. Farmacéuticas Aragonesa.—Luciano Juste, S. en C. y principales almacenistas de España.

TOS PILDORAS DE CATARROS CATRAMINA BERTELLI Véndense a 2,60 pesetas en los mismos puntos que los **EMPLASTOS BERTELLI**

De no hallarlo, remitan (en sellos) el importe más 15 céntimos y se envía por correo.

Concesionario: Ind: Titán S. A. (Agencia) C. Valencia 189 int. Barcelona.

Gran taller de carpintería mecánica

DE LA VIUDA DE

Nicéforo Hernández

Puertas de Prá, 48 y 64.—SORIA

Molduras, Tarimas, Zócalos, Rodapiés, Cornisas, Balcones, Ventanas, y cuantos trabajos se relacionan con las obras en general.

Pongo en conocimiento del público en general que sigo trabajando lo mismo que en vida de mi querido esposo.

González Byass y C.ª

Jerez de la Frontera

VINOS DE JEREZ

VINOS DE OPORTO

Manzanilla de Sanlúcar

COÑAC JEREZANO

El público lo proclama

Las Pescaderías

de Confianza

REGLERO.—SORIA

COMENTARIOS

EL TEATRO ACTUAL Y LAS TRADUCCIONES

Hace pocos días—unos diez o doce—asistí a una de las representaciones dadas en Madrid de la obra «Acaba de publicarse», estrenada anteriormente con ocasión de la visita hecha a Madrid por la Compañía de Harry Baur en el teatro Fontalba, con el título de «Vient de paraitre».

Lástima me dió al finalizar el cuarto acto ver la sala tan poco concurrida, y digo al finalizar, porque lamentarme antes sería exponerme a un error. Cuando el público no acude al teatro sus motivos tendrá.

Pues no, señores míos, no tiene motivos; la obra merece verse y no una vez solo; pero el público de este teatro y el de otros muchos, pues no merece hacer distinciones, no entra con esta clase de obras. Casi podría afirmar que la mayor parte de los que asistían aquella noche a la representación de «Acaba de publicarse» eran editores y libreros; sugestionados por el cartel que iba directamente con el negocio de su industria; otros por recomendación, y el resto—pocos en verdad—«algún futuro reporter», seis o siete de la claqué, algo de tifus y... pare usted de contar.

«Vient de paraitre» o «Acaba de publicarse» merece y merece algo más de las veintitantas representaciones que se le han dado, con un resultado económico tan insuficiente que no equivale a compensar ni mucho menos el gran esfuerzo de los traductores que, de seguir así—ahora en términos generales—se verán obligados a abandonar su alta y benemérita labor de ofrecernos las primicias del teatro extranjero, y recluirse al fondo de la embocadura, trasladando un bello jardín o un gabinete Luis XV, es decir que ganarán más de tramoyistas que en su honrosa labor.

A mi juicio, a los infatigables traductores se les debería de compensar de forma más espléndida que la que se les ofrece actualmente, toda vez que su trabajo presenta mayores dificultades que para los autores de acá, es decir a los que no se dedican a estos menesteres. Si la traducción es mediocre están perdidos; si lo es feliz resulta casi igual, el final y sino véase el ejemplo con la obrita citada.

Pocas, contadísimas, son las obras traducidas que en España dan dinero a esta legión de hombres animosos que llevan a nuestro idioma producciones de autores europeos, y que en sus respectivos países han constituido un éxito grande. Claro que también cabe achacar algo del menor éxito a la diferencia de ambiente, costumbres, etc., que desde luego dan a la obra un valor que al llegar aquí desmerece.

Nuestro teatro padece ahora, mejor dicho, desde hace unos años una enfermedad que, yo profano en la materia no me atrevo a diagnosticar, pero que juzgo y veo palpable el proceso de la misma. Unas cuantas inyecciones intravenosas de excelente materia teatral serían su salvación.

La máxima producción de obras es uno de los microbios, quizá el más terrible, que se enseña con la enfermedad de nuestro teatro. Es lástima que de diez o doce microbios que brotan mensualmente, solo uno o dos logren vivir más que sus compañeros.

El público se siente hastiado ante la falta de poder de este microbio que podremos denominar «taquillum» y lo mismo le sucede con otro representativo de la zarzuela, pero este es tan sumamente insig-

nificante que por más que se le busca por los escenarios no se le encuentra.

El público, gran señor, va poco a poco abandonando el teatro para refugiarse en el «cine», enemigo de éste, o rival artístico, apesar de que muchos dicen que no le causa ningún daño, en el cual se le ofrecen con gran frecuencia novedades más o menos sugestivas.

Resumiendo: que nuestro teatro necesita buenos cirujanos y extenso material de asepsia para que su débil vida vuelva a recobrar el estado perfecto que hace años se hallaba disfrutando.

¿Cómo esta reacción? Haciendo al público entrar con las traducciones siempre que estas sean puras; dando paso al elemento joven por medio de concursos como el que inició un colega madrileño, y con ayuda de estos dos elementos dar lugar a que nuestros autores hilvanen asuntos, los maduren bien y ofrezcan después un saneado fruto, que ahora nos presentan verde aún, porque no se les da tiempo para su desarrollo.

De no ser así, nuestro teatro morirá paulatina mente sin que nos demos cuenta. Para los verdaderos amantes de él no quedará otro recurso que el de construir un pequeño guñón en el hogar y en los ratos de ocio escribir cositas para monos y representarlas como entre hombres, pero nada más que esto.

Un nuevo artículo me brindará lugar para ocuparme de «Acaba de publicarse» como merece. Se me fué el santo al cielo, sin decir nada de la traducción de José Ignacio de Alberti y Juan Chabón Enríquez sus felices traductores

Juan de Garray.

Cálculos Mercantiles, Partida doble y Taquígrafía

Por el Profesor don Juan Barreiro (Título a Mérito) se dará un curso a grupo de alumnos no menor de diez.

Enseñanza eminentemente práctica, sin empleo de textos.

Informes e inscripciones:

PLAZA DE HERRADORES, 14.-1
Agencia M. Seséña

Suscripción

al homenaje al General Primo de Rivera.

Suma anterior 3 408,30 pesetas.

Señoritas alumnas de la Escuela Normal de Maestras, de Soria.

Mercedes Martínez, 1 peseta; Escolástica Lozano, 1; María Josefa del Campo, 1; Pilar Medina, 1; Rafaela Gallego, 1; Concepción Blasco, 1; Luisa González, 1; Felipa Martínez, 0,50; Josefa Sanz, 1; Carmen García, 1; Encarnación M. drano, 1; Angela Postigo, 1; Narcisca Herrero, 1; Fei sa Lamueira, 1; Severina Martínez, 1; Purificación Millán, 0,50; Mercedes Manrique, 1; Manuela González, 1; María Morales, 1; Aurea Muñoz, 1; Lucrecia Pastora, 0,50; Justina Pastora, 0,50; Purificación Sicilia, 1; Filar Aparicio; Trinidad Valdecantos, 1; Angela Romera, 1; Anselma Hernández, 1; Teresa Aban, 1; Benita Vacas, 1; Micaela Núñez, 1; Ascensión Arnedo, 1; Pilar Andrés, 1; Angela Pérez, 0,50; Angeles Chinarro, 0,50; María Ortiz, 0,50; Rosario Hernández, 0,50; Paulina Sanz, 0,50; Sara Romera, 1; Antonia Navarro, 1; Concepción Amestoy, 1; Carmen Valero, 1; María Luisa Izaguirre, 1; Francisca Turón, 1; P. Medina Maestre, 1; J. Orzáiz López, 1; F. de Mingo, 1; F. Rodrigo, 1; V. Fernández, 1; A. López, 1; C. Lisc, 1; E. Sánchez, 1; A. Borque, 1; R. Borqu, 1; M.

García, 1; V. Egido, 1; C. Legaz, 1; T. Soria, 1; D. Domínguez, 1; M. Borque, 1; D. Alonso, 0,50; H. Sancho, 0,50; A. Estevez, 0,50; R. Estevez, 0,50; E. Reg'ero, 1; C. Manrique, 1; A. Ucerc, 1; T. Soria, 1; Leonor Hernández, 1; Juia Navarro, 1; Concepción Posalía, 1; Jesusa Bartolomé, 1; Filonena Hernández, 1; Leona Gómez, 1; Josefa Saenz, 1; Martina la Hoz, 1; Angelita Delgado, Carmen Lamuedra, 1; Teodora Alcalde, 1; Damiana Largo, 1; Herminia Martínez, 1; Marcelina Egido, 1; Inés Ro Iriguer, 0,50; Antonia Sánchez, 0,25; Elena Ruiz, 0,25; Visitación Cuesta, 1; Carmen Antón, 0,50; Irene Alvarez, 0,50; Amelia Serrano, 0,50; Andrea Blanco, 1; Araceli del Río, 0,50; Alicia del Río, 0,50; Purificación Tejedor, 0,50; Eugenia de Diego, 0,25; Aurelia Sanz, 0,25; Visitación Arévalo, 1; Carmen Saenz, 1; Pilar García, 1; Nicolasa Fernández, 1; María Cristóbal, 0,50; Concepción Jodra, 0,50.

Total 3 494,30 pesetas.

Las grandes películas
LA DEL SOTO DEL PARRAL

Gran film español.
Muy pronto en Soria.

A partir de mañana
baja la carne
en Soria.

Con mucho gusto, publicamos a continuación de estas líneas, el anuncio que nos remite el industrial de esta plaza nuestro querido amigo D. Juan Aparicio.

A partir de mañana martes, y no es cosa de discutirlo, sino de agradecer, la carne en Soria se venderá con una diferencia de 0,50 pesetas en kilo.

Hemos pedido noticias o algún detalle sobre esta inesperada baja y no hemos obtenido otra consecuencia de que, a voluntad del propio Sr. Aparicio, desde mañana rebaja esos cincuenta céntimos en el kilo de carne.

Y como nuestro deber informativo no es otro que el de dar esta grata nueva, ahora, ahí va el anuncio.

Carnicería de J. APARICIO

Calle de los Estudios
(Junto a la Plaza de Abastos).

Nuevos precios de la carne.

Cordero lechal, chuletas, kilo 4'60 pesetas.—Idem idem., Las restantes clases, kilo, 4 pesetas.—Cabrito, kilo 3,50.

En las chuletas encontrará el público una diferencia de 40 céntimos en kilo y en las restantes clases una diferencia de 0,50

BAR 'FORD'

DE

Fausto Hortelano

Plaza Mayor 14.—SORIA

Cervezas y refrescos.

Café Exp'és, 25 cts.

Licores de las mejores marcas

Vermouth:

Legítimo Cinzano o Rossi:

DEBERES DE LA DICTADURA

El progreso, la reputación y la tranquilidad de España no pueden estar a merced de conspiradores intrigantes y maldicientes.

II

Y ya que estas últimas palabras nuestras significan una apelación a la concordia, nunca una humilde demanda de benevolencia que creemos tener muy bien ganada, no queremos abandonar el tono, aunque sólo nos salimos de él en algún momento de vehemencia para invocar el patriotismo de todos ante la situación por que pasa España.

Los que lean con asiduidad la Prensa extranjera habrán registrado un claro y reciente cambio de su actitud con respecto al Gobierno español. No es que las cosas hayan cambiado dentro de casa fundamentalmente, sino que intereses extraños que se dicen lesionados, porque se ha tratado de situarlos en sus puestos o de irlos reemplazando por los de más legítimo derecho y más obligada defensa, siempre dentro de normas jurídicas, no han visto, no podían ver con gusto esta recuperación de la personalidad de España tan abandonada y desconocida antes de ahora. Lo más sensible es que, españoles de nacimiento y nombre, queremos creer que inconsistentes porque otra cosa sería criminal, movidos de pasiones y ambiciones—descartemos la codicia entre los móviles—, participan en este ataque contra España, camuflado con disfraces de amor a la libertad y a los derechos del hombre y a los mandatos de la conciencia universal, ideas que nadie calificaría de petroleras, pero que en este caso emanan un atufante olor a combustible líquido. La campaña se ha iniciado en algunos periódicos extranjeros, y acaso tenga algún eco parlamentario, que esta institución, cuando conserva el viejo estilo, es muy adecuada a tales maniobras. Pero no creemos que haya nada que temer de ella, porque la serenidad y espíritu de rectitud y justicia de los Gobiernos de los pueblos en donde estas voces salen, se sobrepondrá a todo ruido aparente; y porque, además, la misma Prensa extranjera, y nada hemos de decir de la nacional, no ligada o impresionada por estos intereses, sabrá cumplir sus altos deberes de ética y su misión internacional, saliendo por los fueros de la verdad, de la razón y de la justicia.

A un pueblo tranquilo y fiel cumplidor de sus deberes, que no se apasiona, hospitalario y acogedor, confiado en la dirección de un Gobierno que lo representa con serena dignidad, siempre dispuesto a oír y atender en tanto sea razonable, es difícil forjarle conflictos artificiales, ni aun aprovechándose del desfavorable ambiente de inquietud provocado por locuras inesperadas y ciegas pasiones. Son bastante tiempo cinco años de trato equitativo y cordial del Gobierno de España con los de todas las naciones en circunstancias difíciles alguna vez; son bastantes también de mando ecuaníme firme y sereno, para que al cabo de ellos se trate de presentarlo ante el mundo como un desatentado atropellador de intereses de ciudadanos de países que cada día reciben pruebas de la fiel amistad de España, de la consideración extendida para con los que entre nosotros la representan y en general de cariño al extranjero; que sino, fruto no sólo de facilidades, sino del sincero y humanitario afecto que corresponde a un pueblo de la sensibilidad y cortesía del nuestro. Colocados en una posición tal firmeza; el Gobierno sabrá definir, no decimos vencer porque nos desagrada en este caso el vocablo, las dificultades que más o menos tendenciosamente se les presenten aún aquellas emanadas de la errónea pero honrada interpretación, acogida de buena fe que personas respetables hayan dado a estos asuntos, respecto a

los cuales, como a todos, el Gobierno español mantiene de seguro el criterio de que la razón ha de ponerse por encima de todo, y que negarla sistemáticamente o por terquedad, cuando ella respaldada clara, no es ni siquiera servir al interés patrio, que no puede ser otro que el de acreditar ante el mundo que somos un pueblo comprensivo y cordial, que estima y corresponde a la cariñosa atención y el afectuoso trato con que se nos estudie y se nos favorece, sin excepción, por todas las naciones.

Pero además de estos fundamentos éticos de nuestra posición son dispensables los que proporciona el apoyo de la opinión pública nacional, que piense y juzgue como juzgue sobre la significación política del Gobierno y su actuación está obligada a acompañarle, asistirle con todo calor, segura de que en ello sólo busca una fuerza moral, en apoyo de lo que cree su razón que jamás utilizaría contra ésta, porque sabe bien lo que vale y significa para su propio prestigio y autoridad ante el mundo mantenerse dentro de los límites que ella marca y a lo que hoy no se niega ningún hombre de Estado por encumbrado que se hallen por fuerte que sea su país o su posición.

Pero para lograr esto es necesario no que modifique el pueblo su actitud siempre noble que podía ser noble que podía servir de ejemplo a tantos que presumen de capacidad y solvencia sino que emudezcan las lenguas viperinas y cese la concepción de habilidades que surgieron una idea de enredo al día siguiente de fracasar la puesta en práctica el anterior.

Y qué habilidades y qué conspiraciones! De algunas de ellas parece seguro que tiene el Gobierno información sucinta y aun conociendo las personas y los planes, por grotesco, ha preferido despreciarlo porque el peligro que entrañan reuniéndose tranquilamente a discutirlos y «ajustarlos» valdría la mitad del escándalo y del daño que acarrearía ante la opinión pública extranjera hacer ciertas declaraciones de relumbros de oratoria, que cuanto su opinión pública, no la tendría como para hacerse acompañar de un millar de vociferantes y en cuanto a otra clase de asistencias que alumbraran su camino contarían con la luz de un cabo... de vela.

Pues aún a éstos que conspiran y a otros algunos coincidentes que proyectan maniobras que ellos tendrán sin duda por altas concepciones políticas alcanza nuestra exhortación, seguros de que valdrá más para su alma y aun para su tranquilidad seguirlos que exponerse a que el Gobierno un día próximo atendiendo clamores de opinión y contentándola con ello cambie de criterio y dejándose de prudentes consideraciones dé a cada uno su merecido, se llame como se llame y sea quien sea.

El progreso, la reputación y tranquilidad de un país como España es cosa seria y deber grave y preciso del Gobierno asegurárselas dando a entender de una vez que no es un juego inocente sino una grave delincuencia comprometerlas y que el papel de conspirador de intrigante y de maldiciente en una dictadura por dulce que quiera ser es su pérdida de libertad y derechos y en ocasión también dinero.

RELOJERIA
de
SANTOS LISO
Marqués del Vadillo, 2 y Plaza de R. B. Acañal
SORIA
Relojes Omega, Cyma y Longines,
para caballero y señora.
Artículos para regalos
Los mejores precios
Los mejores artículos

Desde Buenos Aires

Los Carnavales en los Centros Sorianos.

Nuestro representante en la Argentina nos comunica que los bailes de Carnaval celebrados en Buenos Aires por el Centro Numancia durante los días 9, 12 y 16 del pasado estuvieron concurridísimos.

La Junta de este Centro otorgó varios premios a los disfraces más originales y artísticos.

En el «Centro Soriano de Luján» hubo también grandes bailes de máscaras durante los días 10, 11, 12, 16 y 17.

El amplio salón de este Centro soriano fué adornado con mantos de Manila y gallardetes, inaugurándose la instalación de tres magníficas arañas de bronce, que llamaron la atención de los asociados.

En muchos centros los bailes resultaron brillantísimos.

Mercados.

EL TIEMPO Y LOS CAMPOS

Con temperatura bastante agradable transcurrió todo el día del 28 de Febrero con ligeras lloviznas. En nada perjudican estas aguas a los sembrados, aunque ello hará retrasar las labores de principios de primavera. El campo presenta encantador aspecto. Las plantas se desarrollan vigorosamente.

Los mercados pasan por momentos de incertidumbre a consecuencia de los cambios que se originan en las cotizaciones de los de Madrid y Barcelona. Ayer apuntamos que había aumentado una peseta en los 100 el precio del trigo en Madrid y hoy hemos de anotar una peseta en baja en los de la capital de Cataluña. En estos, pues, se cotiza entre 52 y 53 pesetas el quintal métrico.

En Valladolid, la oferta es importante, aunque las operaciones que se efectúan son escasas por retraimiento de la demanda.

Segovia no ha registrado en las últimas veinticuatro horas oscilación alguna sobre precios y transacciones.

En Arévalo (Ávila) se nota una gran oferta pero las ventas son muy escasas.

Salamanca con las mismas características.

Tendencia de los mercados: gran animación.

BURGOS, 28.

Mercados de granos.

En el celebrado en este día entraron 1 700 fanegas de trigo, pagadas de 83 a 87 reales los 42,50 kilos.

La cebada se cotizó a 60; avena a 44; yeros a 76 y 78, titones a 74; lentejas a 140, y 144, algarrobas a 74, habos a 62, harina de trigo nacional a 61 pesetas ídem de mezcla 60 (tots los 100 kilos sin envase), salvado 29 pesetas y salvadillo 27,50. De trigo hubo buena entrada sobre todo teniendo en cuenta la época del año, y el celebrarse tres mercados semanales.

En la Llana se presentaron pocos granos de pienso.

CEVICO DE LA TORRE

Estado del tiempo, de lluvia.
Trigo a 89 reales fanega de 94 libras.

Centeno a 64 las 90.
Cebada a 52 las 70.
Avena a 39 los 25 kilos,
Yeros a 70 los 44.
Lentejas a 90.

VALLADOLID

Trigo a 92 reales fanega.
Cebada a 53.
Centeno a 65.
Algarrobas a 66.

OLMEDO

Trigo a 89 reales fanega.
Centeno a 63.
Cebada a 52.
Algarrobas a 70

Los actuales acontecimientos cinematográficos

LOS CLAVELES DE LA VIRGEN

Por Imperio Argentina y Florián Rey
MUY PRONTO EN SORIA

LA ZARZA

Bieyas de labor a 0.000 reales
Novillos de tres años a 2.800.
Añojos y añojas a 1.297.
Vacas centrales a 1.800.
Cerdos al d. este, a 120.
Ídem, de seis meses a 220.
Oveja a 140.
Ídem emparejados a 249.

AREVALO

Trigo a 90 reales fanega de 94 libras.
Centeno a 65.
Cebada a 51 y 52.
Algarrobas a 62.
Patatas, a 12 reales arroba

PIEDRAHITA

El mercado ha estado regular. Los cerdos cebados se han vendido la arroba al vivo a 29 pesetas Precios adictados.
Bueyes de labor a 3.100 reales.
Añojos y añojas a 950.
Vacas cotrales a 2.200.
Cerdos al d. este a 140.
Ídem de seis meses a 390.
Ídem de un año 415.
Ovejas a 100.
Ídem emparejadas a 210.
Carneros a 203,
Corderos a 14.

SEGOVIA

Trigo a 92 reales fanega de 94 libras.
Centeno a 63 las 90 libras.
Cebada a 50 las 70.
Algarrobas a 69 las 94.

CUELLAR

Trigo, a 90 reales fanega de 94 libras.
Centeno, a 61 la fanega.
Cebada, a 51
Algarrobas, a 70.

SEPULVEDA

Trigo, a 87 reales fanega de 94 libras.
Centeno, a 70 la fanega.
Cebada, a 50.
Yeros, a 70
Algarrobas, a 68.
Avena, a 45.

MEDINA DEL CAMPO

Trigo a 91 reales fanega.
Cebada a 50.
Centeno a 67.
Algarrobas a 68.

EL INCENDIO DEL VIEVO EN DURUELO

EN DURUELO

Sobre las tres de la tarde se declaró un violento incendio en Duruelo, nuestro último pueblo en la línea de Pinares, en la casa de nuestro estimado amigo D. Angel Herreros, que como saben la mayoría de nuestros lectores, tenía allí establecido un comercio de ultramarinos y el estanco.

Tan pronto como se recibieron en Soria las primeras noticias en solicitud de auxilio, salieron los bomberos de Soria en un turismo y después, en camión, la moto bomba y bastante material.

El viento enorme de aquella tarde avivó el incendio de tal manera, que a pesar de los trabajos del vecindario se propagó a los edificios próximos.

Ello dió motivo a demanda de auxilio a Vinuesa, Covaleda, Quintanar de la Sierra y otros pueblos que acudieron al llamamiento inmediatamente.

Vinuesa llevó su servicio de incendios, y de Quintanar transportaron más de 100 cubos, que hicieron un gran servicio, teniendo en cuenta que las casas siniestradas están en las márgenes del Duero.

En los trabajos de extinción del incendio, además del vecindario rivalizaron los vecinos de los pueblos comarcanos.

Nuestros bomberos contribuyeron con energía a la extinción del fuego utilizando el material que allí se encontraron, no siendo precisa la moto-bomba que no pasó de Covaleda, porque el voraz elemento estaba ya dominado.

Quedó destruída la casa del señor Herrero, otra de D. Francisco García y un establo de D. Vicente Altetarra.

No habíamos manifestado que de Soria, salió también el automóvil de la Brigada Sanitaria con el practicante Sr. Ruiz.

El intenso frío de aquel día dificultó enormemente todos los trabajos para sofocar el fuego.

El pueblo de Duruelo y sus autoridades obsequiaron con una buena cena a los bomberos de Soria y a cuantos vecinos de los pueblos comarcanos asistieron para contribuir al aminoramiento del incendio.



Garage y taller de reparaciones para toda clase de automóviles con inmenso surtido de piezas de repuesto de todas marcas.
Concesionario exclusivo para la provincia de los productos de la General Motors.
Camiones transporte Almacén de Licores, Leña y Serrín.
Ventas de aceites para autos.

PEDRO HERGUETA

Ruiz Zorrilla, 1 SORIA Teléfono, 135

Próximo a recibirse los nuevos modelos Chevrolet, los que han de despertar el entusiasmo en el mundo entero a todo el entusiasta del automóvil y de buen gusto. El nuevo Chevrolet es una gran sorpresa nunca vista con sus seis cilindros, grandes reformas en la carrocería que le hacen ser el preferido por todo el público inteligente y lo más de admirar es que sus precios serán casi los mismos que los de hoy a pesar de todas sus grandes reformas.
Otra gran revolución será entre todos los industriales la nueva camioneta Chevrolet con seis cilindros, chasis reforzado y ruedas 32 por 6 para una tonelada más que la anterior y su precio con poca diferencia.
Si con los cuatro cilindros y más pequeño triunfó entre todas las marcas no es menos de esperar que al aparecer la nueva seis cilindros el triunfo no se lo quitará nadie.
No comprar sin visitar esta exposición y consultar precios y facilidades.

Noticias

Cocina Económica de Soria

En el mes de febrero último se han repartido a los pobres que han concurrido al comedor de esta humanitaria institución 975 raciones de pan, 1.965 de sopa y 1.965 de potaje, las que han sido servidas por la señora Celedonia Lacalle y por las señoritas Araceli y Julia Arigita, Transfiguración Sainz, María y Carmen de Marco, Margarita Rubio y Fermina Gómez. En el mismo tiempo se han recibido los donativos siguientes: Caja Provincial de Ahorros, 125 pesetas; señorita María de Marco, 5 id.; Una señora caritativa, 25 id. Total pesetas 155.

Oposiciones a ingreso en el Magisterio.

Escuela Normal de Maestras de Soria. Anuncio.

Para dar cumplimiento a lo que determina el artículo 10 de la Real orden de convocatoria se anuncia a sesión pública que tendrá lugar hoy 4 de Marzo a las tres y media de la tarde en el local de la Escuela Normal de Maestras para proceder a la apertura de los sobres que contienen los nombres de las opositoras.

Mañana 5 a las nueve y media de la mañana en la Escuela Graduada Aneja a la Normal de Maestras dará comienzo el ejercicio práctico a que se refiere el artículo 11 de la citada Real orden poniendo en conocimiento de las interesadas que irán actuando por el orden de presentación de documentos.

Soria 28 de febrero 1929.—La Presidenta, Concepción S. Madrigal.

Natalicio

La esposa de nuestro buen amigo el inteligente funcionario del Banco Hispano Americano en Soria D. Gerardo de la Mata ha dado a luz con toda felicidad una robusta niña.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado de salud. Enhorabuena.

Nuestra calle principal.

Ha quedado definitivamente terminado, el alcantarillado y asfaltado en nuestra vía principal, (Marqués del Vadillo, Canalejas y Plaza Mayor).

Las obras, mejor dicho, el aspecto que presentan estas calles es altamente encantador.

Es la Soria Nueva con que soñaron nuestros antepasados y muchos de nosotros.

Muchas veces hemos tenido necesidad de censurar algo relacionado con las obras. (Nos referimos a las molestias con el vecindario).

Hoy, la verdad no tiene sino un camino, es justo consignemos un aplauso a nuestro Ayuntamiento por la terminación de las mismas.

Aquel Collado, con sus baches y sus infames adoquines ha desaparecido.

Señores, estas calles, son ahora una cosa seria. ¡Así da gusto!

Del Gobierno civil.

Han tomado posesión del cargo de oficiales terceros en este Gobierno civil las cultas señoritas María Asunción y María del Rosario Ingunza Muñiz, quienes deseamos grata estancia en esta ciudad.

Peluquería de señoras

En el 8 de la calle de Canalejas se ha instalado una gran peluquería para señoras, cuyo establecimiento único en Soria de esta índole está montado elegantemente. Deseamos a las S. tas. Bartolomé muchas prosperidades en este negocio.

Las grandes películas LA DEL SOTO DEL PARRAL Gran film español. Muy pronto en Soria.

Los acontecimientos teatrales.

Estreno en Soria, de "La copla andaluza."

(Por la misma compañía que hoy actúa en Zaragoza)

El sábado se presentará en nuestro Teatro Principal la excelente compañía lírica que anteayer estrenó en Zaragoza «La copla andaluza».

No tenemos espacio ni tiempo para dar detalles concretos de lo que significa la actuación de tan importante compañía, pero es lo cierto que viene a Soria, contratada para 2 días. El sábado y el domingo.

Forman la compañía lírica 32 primeras figuras, con sus cuadros de cantaores y bailarinas.

¿Qué es «La copla andaluza?»

Ahí van algunos detalles, con lo que «Heraldo de Aragón» dice referente a su estreno en el Teatro Circo.

La compañía que viene a Soria es la misma que actúa en Zaragoza.

«La copla andaluza» se representará sábado y domingo en funciones de tarde y noche.

Dice «Heraldo de Aragón» del sábado:

TEATRO CIRCO.—Estreno de «La copla andaluza».

Se levanta el telón. Un colmado andaluz, con sus tipos más destacados y caricaturescos. Chistes en el diálogo y chistes en acción. No podía faltar un marqués al que todos los flamencos esperan, ni un caballero que niega al canto jondo y reniega de los españoles que gustan de estas coplas.

Y la comedia surge por esto. Es entonces cuando el marqués, mejor dicho, cuando los autores, Antonio Quintero y Pascual Guillén, previo un canto a la copla andaluza, se deciden a preparar unas estampas con mucho colorido, para que el público vaya escuchando varios estilos de coplas flamencas; fandanguillos, soleares, cartagenas, serranas, carceleras, saetas.

Y ciertamente que los protagonistas de la comedia, dos cantaores de flamenco, en toda la obra pronuncian palabra.

Dicen los estados de su alma, reflejan el ambiente interior y hasta el paisaje, por coplas. La comedia gusta necesariamente, ya entrado

Nueva telefonista.

Se ha posesionado del cargo de telefonista en la Central de Soria la inteligente señorita soriana Claudina Herrero, hermana política de nuestro querido amigo don Bienvenido Calvo. Enhorabuena.

Saludo.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta casa al inteligente viajante de la señora viuda de Romero, de Benavides de Orbigo (León) D. Mariano Asensio.

El monumento a S. M. la Reina D.ª María Cristina.

Nuestro distinguido y respetable amigo el Excmo. Sr. Conde de la Puebla de Valverde ha sido designado para constituir en Soria una Junta con objeto de recaudar fondos para la suscripción nacional a tales fines.

Cuente el Sr. Conde de la Puebla de Valverde con nuestro modesto concurso.

el público en situación tanto más cuanto mejores sean los cantaores y bailadores.

Ayer el público del Circo interrumpió con olés y aplausos la escena del desafío por coplas «El Niño de Hierro», de voz espléndida y precioso estilo, y «El Niño de Talavera», que sabe también dar emoción a los cantares, y ya después no dejó de aplaudir canciones, escenas y bailes a cargo de Pilar Titán y el bailarín Liópis, que bailó muy bien, primeramente en serio, y luego en «chuff» como dicen los flamencos.

Al final de cada cuadro y de la obra se escucharon ovaciones de las que participaron en la proporción debida Natalia Daina, Miranda, Rebull, y Serrano ya que las actrices y actores, poco tienen que hacer en esta comedia de «cantaores».

Las estampas trazadas por Guillén y Quintero tan bien acogidas en Madrid circularán con buen éxito por toda España. Por de pronto Zaragoza ha dado ya su placeme a «La copla andaluza».

Éxito de «La copla andaluza», Dos días más.

El éxito alcanzado por la comedia lírica del corazón del pueblo «La copla andaluza», hace que además de las tres funciones anunciadas para hoy — la compañía prorogue su actuación a lunes y martes. El triunfo y las ovaciones tributadas al Niño de Hierro, Niño de Talavera y Personita — ases del canto jondo — y a la pareja de baile Pilar Titán-Eugenio Liópis, aumentaron en la función celebrada en la noche de ayer — (De «Heraldo de Aragón»).

Gran Bar Reglero

El Gran Bar Reglero instalado en el 4 de la calle de Canalejas, (junto a la farmacia de Morales) reúne todas las condiciones y comodidad que pueda apetecer el público.

Además, y esto es lo más interesante para el público, se sirve un exquisito café exprés; y los licores todos son de marcas acreditadísimas sin adulteraciones de ningún género.

El Gran Bar Reglero garantiza en todo momento la procedencia de sus licores de categoría.

Valdespino, (Jerez Quina y Amontillado).

- Coñac Domecq.
- Coñac González Byas.
- Anís Favorito.
- Anisete Díaz.
- Aperitivo y Vermouth Martini Rossi.

Ron de varias marcas e infinidad de vinos finos.

AVISO IMPORTANTE.— Gran Bar Reglero recomienda el vermuth Martini Rossi el más famoso en España y en el extranjero y garantiza en todo momento su procedencia.

Todos los días mariscos frescos.

Servicio para bodas y banquetes

NOTA OFICIOSA

Es conveniente dejar bien esclarecido que no todos los trabajos que aparecen en «La Nación» impresos en nebrilla y orlados, los inspira el Jefe del Gobierno, ni si quiera los conoce previamente, lo cual no es desautorizarlos sino poner las cosas en su punto.

Este formato lo ha aceptado «La Nación» para la nota del día y él ha sido aplicado a la serie de tres largos artículos que inspiró casi se podría decir que escribió el General Primo Rivera y que fueron publicados en los últimos días del pasado mes; el Gobierno está muy interesado ahora en preparar y dar forma al curso preparatorio de los jefes designados para difundir la educación ciudadana, gimnástica y promilitar que tendrá lugar en Toledo durante el mes de Marzo y en el que han aceptado dar conferencias prestigiosas personalidades; el sistema que ahora se inicia descubre horizontes que harán estudiar al al ministro del Ejército posibilidades orgánicas de nueva orientación; por otra parte se estudia también el utilizar como auxiliares de esta nueva modalidad los servicios de clases de segunda categoría de tan sólido espíritu a y probado amor a la cultura especialmente de las que hayan pasado por los cursos de gimnasia de Toledo. En el próximo Consejo de ministros se resolverá la forma y cuantía con que contribuirán los funcionarios públicos de todas clases a la suscripción para erigir el proyectado monumento a la Reina Doña María Cristina aunque seguramente el deseo de todos es amplio. En consonancia con los merecimientos y virtudes de la egregia difunta el Gobierno será prudente al señalar la proporción en que han de contribuir los funcionarios pues se hace cargo de la carestía que sobre ellos pesa y estima mucho más la unanimidad de la aportación que su volumen; al parecer se ha iniciado una franca reacción dentro y fuera de España.

Respecto a la importancia falsa o erróneamente atribuida a los últimos acontecimientos, más bien agitación e inquietud que sucesos acontecidos, salvo el caso de Ciudad Real, ello ha hecho renacer la tranquilidad y permitir al Gobierno dedicarse con asiduidad a los muchos asuntos que tiene pendiente de estudio y resolución; es de observar cada día más claramente la perniciosa acción de la política en el progreso de los pueblos ahora de modo más agudo que en ninguna otra parte se contrasta en Alemania la suspensión de la vida gubernativa y administrativa por la influencia de una larga y laboriosa crisis que va inclinando el ánimo del país a buscar soluciones fuera del campo de la política, el arte de habilidades e intrigas que la constituye como medio de satisfacer ambiciones y vanidades vacando en franco descrédito No

ha dejado de advertir el Gobierno síntomas de alguna agitación escolar que tomado como pretexto livianas crisis de verdad de verdadero fundamento y está en el deber de evitar que se estoricen ni una inadecuada solidaridad con escolares de diversos fueros, ni el temor de que éstos en número excesivo irrumpen en carreras determinadas, tiene justificación pues la especialidad de ciertos estudios y cuerpos les separa por completo de los de carácter civil y la comisión encargada de estimar la validez de ciertas asignaturas para otros estudios realizará acertadamente su misión señalando la equivalencia de algunas para varias facultades y especialidades de ingenieros que no eximirá de la necesidad de aprobar otras muchas que no pueden ser convalidadas; es más, al diversificarse entre varias carreras los antiguos alumnos de Artillería disminuye necesariamente el número de ingenieros e industriales, título que todos aquellos hubieran obtenido, si sus estudios hubieran acabado normalmente, tampoco los alumnos de derecho deben mostrar inquietud por lo que dispone el artículo 63 del R. D. Ley de reforma universitaria, puesto que toda clase de alumnos han de sufrir el examen de revalida en igual forma ante el mismo Tribunal y con el mismo rigor para todos ellos de modo que sin necesidad de derogar precepto legal alguno se resolverá en cada caso lo que proceda cuando se solicite con el informe de la facultad respectiva pues las leyes se cumplirán debidamente.

Cuidan los estudiantes de rechazar toda sugestión con que lo requieran, por personas ajenas a su profesión, movidas por fines interesados y perturbadores del orden que tan grave estrago nacional vienen originando y cumplan sus deberes preparándose con el estudio a servir a la patria pues en otro caso dispuesto está el Gobierno a aplicar con toda severidad las sanciones reglamentarias.

3 Marzo de 1929. — (De inserción obligatoria para toda la prensa y desde luego para la de la mañana del lunes 4 de Marzo de 1929).

EL PORVENIR CASTELLANO

Se publica lunes y jueves. TARIFA DE PUBLICIDAD

Para comunicados y remitidos rigen en este periódico los precios siguientes: línea del cuerpo 12. 0'60 pesetas; id. del 10 0'40, id. del 8, 0'30. En los comunicados de ley por cada línea que exceda del espacio correspondiente al duplo de los precios anteriores.

Publicidad financiera, 0'80 línea. ESQUELAS DE FUNERAL

En primera o segunda plana. A dos columnas, 10 pesetas.—A tres id. 15.

ANUNCIOS: En primera plana.

De una a cuatro líneas 2'00.—Línea del cuerpo 8, 0'25.—Línea del cuerpo 10, 0'30.—Línea del cuerpo 12, 0'45.

Reglero-Soria



NO... NO QUIERO NO ME GUSTA... DAME EL ACEITE DE HIGADO DE BACALAO DEL DOCTOR DOU QUE ES EL MAS SABROSO DE TOMAR...

Los niños lo toman como una golosina porque el ACEITE DOU TOR DOU es de HIGADO DE BACALAO, pero sin ni el olor y de sabor agradable. Cada botella solo cuesta 3'75 pesetas. En Farmacias y Centros de Específicos: Depósitos en Log. oñco: José L. de Araujo, Droguería y Farmacia. En Zaragoza: RIVED Y GROLZ.—S A Farmacéutica Aragonesa.—Luciano Juste, S. A. en C. y principales almaceneristas de España. Concesionario: Ind. Titán S. A. (Agencia) Calle Valencia 169 int. Barcelona.

Débiles tomad el acreditado **Elíxir Callol** que da Vida y Juventud Es rápido científico agradable

ANIS "LAS CADENAS"
Hijos de Pablo Esparza. Villava (Navarra).

Café, Mariscos, Aperitivos, Cervezas Bocadillos
Las mejores marcas de licores

GRAN BAR - DE - Herminio Gil Arancón. TELÉFONO, 115. Canalejas, 70. SORIA.

Vermouth que se despacha legítimo Martini Rossi
Cinzano

Fábrica de Gaseosas y Jarabes **LA NUMANTINA**

F O R D
El automóvil universal
Agencia autoriza la
Neumáticos.-Mecizos.-Accesorios.-
Taller de reparaciones
Gonzalo Ruiz.
TELEFONO, 77.-SORIA

TALLERES TIPOGRAFICOS
DE
EL PORVENIR CASTELLANO

Dirección telegráfica: REGLERO.-SORIA
Confección de toda clase de impresos comerciales.
Impresos comerciales a varias tintas
Tartería, Recordatorios, Esquelas funerales,
Libros, Folletos, etc., etc.
Siempre precios equitativos.

Casa BELTRAN
Estudios, número 1. (Frente a su antiguo Comercio.) SORIA

Almacén de Coloniales
Fábrica de chocolates.
Especialidad en
jamones y embutidos.

Dado los buenos artículos de esta Casa, la calidad y peso de los mismos, se recomienda por sí sola y buena prueba de ello es la preferencia en que el público la tiene.

Depósitos en el mismo local.
PEDRO BELTRAN

A. R. VALDESPINO Y HERMANO
JEREZ DE LA FRONTERA
AMONZILLADO INOCENTE.-XEREZ QUINA
Estas especialidades no se sirven a granel
Nuestro XEREZ QUINA es el más barato pero sí el mejor

Martín Blázquez
CANTERO-MARMOLISTA
Magallanes 28. - MADRID

Admite trabajos para su colocación en el cementerio de Soria y en los de sus pueblos. Lápidas, panteones, sarcófagos, mausoleos-cruces. Especialidad en trabajos de berroqueño pulimentado. Estatuas, bustos y retratos. Baños y fregaderos

Academia especial
de Corte moderno y confección
para señoras y señoritas,
dirigido por la profesora doña
Guadalupe de la Mata

En esta Academia se corta y confecciona toda clase de prendas, desde la canastilla de recién nacido, hasta la levita sastrera para señora. Estando facultada para dar títulos.
Admite cuantos encargos se le hagan. - Numancia, 6, 1.º, Soria.



LA PRIMERA MARCA: **VERMOUTH MARTINI & ROSSI**

Timoteo Ballesteros
SASTRE
Platerías, 14.-VALLADOLID
Uniformes militares. -Sastre de señora y caballero.
Visita Soria varias veces al año

CERAS, CAFÉS Y CHOCOLATES
casa de la viuda
FRANCISCO ROMERO
Benavides de Orbigo (León)
SON LOS MEJORES
Viajante: M. Asensio.-jadraque.

Cándido D. Aparicio
ESCULTOR-MARMOLISTA

Construcciones en mármoles y demás piedras. Especialidad en lápidas panteones, mausoleos y sarcófagos.
Valverde, 6, MADRID

Señores Impresores
Pasta Blanca para Rodillos. La mejor. Fábrica de Abdón Pérez. - Proveedor de las principales imprentas de Madrid y provincias. - Fuente del Berro, 8, telef. 54-074

EL ANIS DE MODA

Anis Favorito

Probarlo una vez es adaptarlo para siempre.
De venta en todos los principales establecimientos.
Francisco Díaz y Compañía,
CARINENA (ARAGON)

La Cervecera del Norte (S.A.) BILBAO

Lo dice el publico: **La cerveza del Norte,** Clara y Munich, negra **es la mejor.**

Esta insuperable marca se halla de venta en todos los establecimientos.
PEDIDOS PARA SORIA Y SU PROVINCIA AL DEPOSITARIO Y REPRESENTANTE EXCLUSIVO
MARCELO REGLERO
SORIA

PROBAD Y EXIGID
LOS CAFES MARCA
Rey Wamba
AYUSO -- TOLEDO

Pescaderías - Reglero. Despachos: Canalejas núm. 78.- Plaza de Abastos, cajón núm. 11.
Siempre precios baratos. - Siempre género del día.
Venta diaria de toda clase de pesca los procedentes de los principales puertos del Cantábrico.
LAS PESCADERIAS DE CONFIANZA

:-: Automóviles de alquiler :-:
Gran servicio en coches de Lujo y Omnibus
Siempre precios económicos.
Gabriel Liso
Numancia, 2. - SORIA Teléfono, 122.
Dirección telegráfica "AUTOMÓVILES"

Elíxir ESTOMACAL
DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e
INTESTINOS

35 AÑOS DE EXITO 6 PESETAS BOTELLA